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Exercice 1 :                                                                                                                                5 points 

Après une première injection de 1 mg de médicament, le patient est placé sous 
perfusion. 

On estime que, toutes les 30 minutes, l’organisme du patient élimine 10% de la quantité 

médicamenteuse présente dans le sang et qu’il reçoit une dose supplémentaire de 0,25 
mg de la substance médicamenteuse. 

On étudie l’évolution de la quantité de médicament dans le sang avec le modèle suivant :  

Pour tout entier naturel 𝑛, on note 𝑢𝑛 la quantité, en mg, de médicament dans le sang du 

patient au bout de 𝑛 périodes de trente minutes. On a donc 𝑢0 = 1. 

1. Calculer la quantité de médicament dans le sang au bout d’une demi-heure. 

2. Justifier que, pour tout entier naturel 𝑛, 𝑢𝑛+1 = 0,9𝑢𝑛 + 0,25 

3. a) Montrer par récurrence sur 𝑛 que, pour tout entier naturel 𝑛, 𝑢𝑛 ≤ 𝑢𝑛+1 < 5 

b) En déduire que la suite (𝑢𝑛) est convergente. 

       4. On estime que le médicament est réellement efficace lorsque sa quantité dans le 

sang est supérieur ou égale à 1,8 mg. 

a) Compléter le script en langage Python suivant de manière à déterminer au 

bout de combien de périodes de 30 minutes le médicament commence à être réellement 

efficace. 

 

b) Quelle est la valeur renvoyée par ce script ? Interpréter le résultat dans le 
contexte de l’exercice. 

5. Soit (𝑣𝑛) la suite définie, pour tout entier naturel 𝑛, par 𝑣𝑛 = 2,5 − 𝑢𝑛. 

 a) Montrer que la suite (𝑣𝑛) est une suite géométrique dont on précisera la raison 

et le premier terme 𝑣0. 

 b) Montrer que, pour tout entier naturel 𝑛 ; 𝑢𝑛 = 2,5 − 1,5 × 0,9𝑛. 

 c) Le médicament devient toxique lorsque sa quantité présente dans le sang du 

patient dépasse 3 mg. 

D’après le modèle choisi, le traitement présent-t-il un risque pour le patient ? Justifier. 

 

 

 



Exercice 2 :                                                                                                                                5 points 

Sur le graphique ci-dessous, on a représenté dans un repère orthonormé : 

- la courbe représentative 𝐶𝑓 d’une fonction 𝑓 définie et dérivable sur ]0 ;  +∞[ ; 

- la tangente 𝑇𝐴 à la courbe 𝐶𝑓au point A de coordonnées (
1

𝑒
 ; 𝑒) ; 

- la tangente 𝑇𝐵 à la courbe 𝐶𝑓 au point B de coordonnées (1 ; 2). 

La droite 𝑇𝐴 est parallèle à l’axe des abscisses. La droite 𝑇𝐵 coupe l’axe des abscisses au 

point de coordonnées (3 ; 0) et l’axe des ordonnées au point de coordonnées (0 ; 3). 

 

On note 𝑓′ la fonction dérivée de 𝑓. 

Partie I 

1. Déterminer graphiquement les valeurs de 𝑓′ (
1

𝑒
) et de 𝑓′(1).  

2. En déduire une équation de la droite 𝑇𝐵. 

Partie II 

On suppose maintenant que la fonction 𝑓 est définie sur ]0 ; +∞[ par : 

𝑓(𝑥) =
2 + ln (𝑥)

𝑥
 

1. Par le calcul, montrer que la courbe 𝐶𝑓 passe par les points A et B et qu’elle coupe 

l’axe des abscisses en un point unique que l’on précisera. 

2. Montrer que, pour tout 𝑥 ∈ ]0 ;  +∞[ , 

𝑓′(𝑥) =
−1 − ln (𝑥)

𝑥²
 

3. Dresser le tableau de variations de 𝑓 sur ]0 ;  +∞[ . Justifier. 

4. Déterminer, par le calcul l’équation de la tangente en 𝑥 = 1. 

5. Calculer 𝑓′′ la fonction dérivée seconde de 𝑓. 

6. Etudier la convexité de la fonction 𝑓. 

 



Exercice 3 :                                                                                                                                  5 points 

Soit 𝑓 la fonction définie sur ℝ par :  

𝑓(𝑥) =
9

2
𝑒−2𝑥 − 3𝑒−3𝑥 

Partie I 

Soit l’équation différentielle (E) : 𝑦′ + 2𝑦 = 3𝑒−3𝑥. 

1. Résoudre l’équation différentielle (E’) : 𝑦′ + 2𝑦 = 0. 

2. Vérifier que la fonction 𝑔 définie sur ℝ par 𝑔(𝑥) = −3𝑒−3𝑥 est solution de (E). 

3. En déduire toutes les solutions de l’équation différentielle (E). 

4. Montrer que la fonction ℎ définie sur ℝ par ℎ(𝑥) =
9

2
𝑒−2𝑥 est solution de (E’). 

5. Montrer que la fonction 𝑓 est solution de l’équation (E). 

6. Calculer la primitive F de la fonction 𝑓 telle que 𝐹(0) = 5. 

 

Partie II 

1. Montrer que, pour tout 𝑥 ∈ ℝ, on a 𝑓(𝑥) = 3𝑒−2𝑥 (
3

2
− 𝑒−𝑥). 

2. Etudier les variations de la fonction 𝑓 et dresser le tableau de variations de 𝑓. 

3. Calculer les coordonnées des points d’intersection de la courbe représentative de 

𝑓 avec les axes du repère. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Exercice 4 :                                                                                         2 points 

ABCDEFGH est un cube. I, J, et K sont les milieux respectifs des 

segments [AE], [BC] et [HF] et L est le point d’intersection de la droite 

(CE) avec le plan (HFA).  

Pour chacune des questions, qui sont indépendantes entre elles, une 
seul des quatre réponses proposées est correcte. Aucune justification n’est demandée. 

1. Les droites (IJ) et (EC) sont :  

a) Strictement parallèles  b) sécantes c) non coplanaires d) confondues 

 

2. Les droites (JH) et (EC) sont : 

a) Strictement parallèles  b) sécantes c) non coplanaires d) confondues 

 

3. On a :  

a) 𝐴𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

2
𝐴𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ +

1

2
𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ b) 𝐴𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

1

3
𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗   

c) 𝐼𝐷⃗⃗⃗⃗ =
1

2
𝐼𝐽⃗⃗⃗     d) 𝐴𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

1

3
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

2
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +

2

3
𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

4. La droite (GB) est : 

a) Strictement parallèle au plan (HKL)  b) sécante au plan (HKL) 

c) Incluse dans le plan (HKL)   d) aucun des trois choix précédents 

 

Exercice 5 :                                                                                                                                     3 points 

On considère un tétraèdre ABCD. I et J sont les milieux respectifs des 

segments [AB] et [CD]. 

On construit les points E et F tels que les quadrilatères IACE et IBDF 
soient des parallélogrammes. 

On souhaite démontrer que les points E, J et F sont alignés. 

Partie I : Méthode vectorielle 

1. Montrer que 𝐼𝐶⃗⃗⃗⃗ + 𝐼𝐷⃗⃗⃗⃗ = 2𝐼𝐽⃗⃗⃗   

2. En déduire les égalités suivantes : 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 2 𝐼𝐽⃗⃗⃗   et 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 2𝐼𝐽⃗⃗⃗   

3. En déduire que les points E, J et F sont alignés 

Partie II : Méthode analytique 

On se place dans le repère (𝐵 ;  𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗). 

1. Donner les cordonnées des points : B, C, D, A, I et J sans justification. 

2. En déduire, par le calcul, celles des points E et F. 
3. Conclure. 


